

VIDA LOCAL LOS PROBLEMAS DE GRANADA

Fue interesante sin duda la sesión municipal del miércoles, y hay que esperar—asi lo deseamos todos—, que sea, además, provechosa. Planteados están, en términos claros y con cauce abierto, algunos vitales problemas de Granada. La opinión pública anhela que las soluciones lleguen pronto y bien.

conociendo su urgencia. Es una cuestión que ya resolvieron otras poblaciones donde las clases directoras viven en contacto con las realidades públicas. Y este Ayuntamiento, el enfrentarse con las realidades granadinas, ha comprendido que es indispensable descomponer el problema en términos positivos y prácticos.

Este es el camino de la reforma de Granada, que tan ardentemente anhelamos. Y por ese camino debe marchar firmemente el Ayuntamiento, procurando que su labor sea fructífera, como corresponde a las urgentes necesidades de la población. Por eso declamamos que la sesión del miércoles fue interesante. La registramos con optimismo. Y no hablamos, en fin, del pleito de los consumos, porque esta es cosa definitivamente resuelta por la ley y huelgan los comentarios.

Ya está aprobado el concurso de proyectos para el abastecimiento de aguas potables. Quiere decir que se va resueltamente a la solución del vital problema y que se buscan las mayores garantías posibles para hacer bien las cosas. El marqués de Casablanca desea ir paso a paso, es decir, sin precipitaciones y ligerezas. Y como lo esencial es que la magna empresa vaya adelante y sobre terreno firme, por tratarse de una obra trascendental para Granada, bien están cuantas garantías de acierto y tomen. A fin de cuentas, lo que nos importa es que se llegue a la ejecución de un buen plan de abastecimiento, con lo cual habrá desparecido una de las más graves preocupaciones de Granada.

Todos esos interesantes proyectos—aguas, ensanche, etc.—, forman parte principalísima de un programa de reconstitución, programa en el que hay un amplio índice de problemas por resolver. El mismo programa de las escuelas, de que se habló también en la sesión municipal última, es parte integrante de ese programa y la solución no puede ser otra que la construcción de edificios escolares.

En Pulanillas ocurrió ayer un sangriento suceso. Frecuentemente vienen teniendo disgustos el matrimonio Joaquín Vázquez y María Ballesteros, ésta de 36 años; ignoramos por qué causas estas disensiones.

Sangriento suceso Una mujer apuñalada por su marido

En Pulanillas ocurrió ayer un sangriento suceso. Frecuentemente vienen teniendo disgustos el matrimonio Joaquín Vázquez y María Ballesteros, ésta de 36 años; ignoramos por qué causas estas disensiones.

Ladrones desconocidos Intentan asaltar un establecimiento

En la calle Ancha de Capuchinos, números 2 y 3, tiene una tienda de comestibles Antonio Pareja Molina.

VISION HISTORICA EL 2 DE ENERO DE 1492

Y llegó el día 2 de Enero de 1492, y el sol doró las cumbres de Sierra Nevada, y todo el ejército de héroes aprestóse gozoso para subir al ansiado monte Sión...

«Granada, Granada, Granada, Granada, por los inolitos reyes D. Fernando el de Aragón y D. Isabel la de Castilla...» Y el ejército subiendo y plateando el noble bruto, y brillando las armaduras de los guerreros y el polvo secando las lágrimas de los vencidos...

LIBERTÉ, EGALITÉ, FRATERNITÉ...

Pues señor, perdone el lector lo ramplonillo de este principio, y no juzgue de ligero.

Pues señor, epito, que no hace muchos años pasé unas vacaciones, cuarenta y cinco días próximamente, en una preciosa ciudad del «Nid», departamento del Herault, en la cúa Montpellier.

—Y... ¿no fuera mejor que los obreros subieran al nivel de los otros? ¿Por qué no hacerlo así?

—Diga lo que quiera, hay que hacer saber al Juan francés, español, italiano escétera, la necesidad en que está de subir, por la Cultura, por la Moral: ambas arribadas hoy como solemnes toterías.

La madre obrera, moral y culta, sentiría mejor el amor a sus hijos, le parecerían más bellos, más buenos, cuidados como pequeños príncipes en amplias e higiénicas Escuelas...

«Cuando el señor Acosta Inglot tremolaba ayer el pendón de Castilla asomado al balcón principal de las Casas Consistoriales, la multitud, congregada en la plaza, se quedó boquiabierto esperando las rituales y gloriosas frases de la proclamación.

Siluetta del día
LA VOZ Y EL ADEMAN

En este punto consideramos altamente plausible la actuación municipal, que ha encauzado por camino de realidades este vehemente anhelo de nuestra población.

Y ahora se le ocurre, lectores míos, que si darne culpa puedo haber cambiado de lugar la Epilite o la Fraternité; ¡perdón, recordad vuestros estudios y repetid conmigo, queal fin y al cabo soy una maestra de escuela.

—¿Igualdad, igualdad! Vamos, ¿han pensado ustedes en la frasecita? y lancé esta pregunta retadora al espacio.

—¿Dices a esto? pregunté, mirando a la figura con aire triunfante.

—El silfo, sátiro, fauno, tritón, dios Pan, Baco o lo que fuera, permanecía inmóvil con su mueca grotesca, comandando la fuente y ¡claro! no me respondió una palabra.

practicante señor Rueda, le apreciaron inerte conmoción visceral y cerebral y fuerte hemorragia de todas las vísceras torácicas y abdominales, con fractura de costillas.

EFEMÉRIDES DE "EL DEFENSOR"
Día 2 de Enero de 1882

EL AÑO SANTO APERTURA DE LA PUERTA DE SAN PEDRO

En la sección telegráfica dimos noticia oportunamente de que el Soberano Pontífice Pío XI había abierto solemnemente el jueves 25, día de la Natividad del Señor, la Puerta Jubilar de la Basílica de San Pedro, comenzando el Año Santo.

A las once y media del Santo Padre, escoltado por guardia noble, al «Aula dei Paramenti» donde le esperaban los cardenales prelados, y fue revestido con ornamentos pontificales.

El primer suceso ocurrió comenzada la tarde, en el camino de Alhendin, ya pesado el pueblo, en el sitio conocido por el «Barranco», al lado del ventorrillo del Moreno.

Mal ha comenzado el Año, ya que ayer ocurrieron dos lamentables sucesos, de los que han resultado muerto un honrado padre de familia y herido gravísimamente otro; ambos a consecuencia de las graves lesiones que les produjeron dos tranvías.

Continuó la racha de desgracias, y a poco ingresaba, agonizando, en el Hospital, otro desventurado.

El cadáver del pobre anciano fue trasladado al depósito de las clínicas, donde hoy se le practicará la autopsia.

FOOT-BALL
Nuevo equipo

La Ley Nueva, la establecida por un Pontífice español, el Papa Alejandro VI instituyó la solemne ceremonia de la apertura de la puerta de San Pedro, que se celebra cada 25 años.

Los presentes entonces el salmo «Jubilate Deo unis terra», sonaron las trompetas de plata a gran campana de San Pedro inició el repique que siguieron todas las mpanas de Roma, volteando alegremente, celebrando el comienzo del Año Santo.

El infeliz quedó en tierra moribundo, y entre los pasajeros del tranvía se produjo la escena que es de suponer.

El doctor Puertas procedió a la amputación del pie izquierdo del lesionado.

«La Unión Mercantil», de Málaga, comenta el traslado de las oficinas de correos al edificio construido en el Parque y escribe:

«En consecuencia del Congreso de Medicina celebrado recientemente en nuestra capital, han sido elevadas las tarifas de los médicos titulares en algunas localidades.

En favor de un delegado

La ceremonia de la apertura de la Puerta de San Pedro fue verdaderamente grandiosa, y a ella asistieron, además de los cardenales, un número extraordinario de arzobispos y obispos de todas las partes del mundo, la reina Olga de Grecia, el príncipe Cristóbal las princesas Alicia, Irene y Margarita de Grecia, las princesas Josefina y Estefanía de Bélgica, los dignatarios de la corte papal, la nobleza romana, el cuerpo diplomático y una multitud inmensa.

En Berja tuvieron un fútiles movimientos Juan Vázquez, jornalero de 55 años y otros sujetos, entre ellos un apodado «Pachingo».

«¿Dices a esto? pregunté, mirando a la figura con aire triunfante.

«La Unión Mercantil», de Málaga, comenta el traslado de las oficinas de correos al edificio construido en el Parque y escribe:

«En consecuencia del Congreso de Medicina celebrado recientemente en nuestra capital, han sido elevadas las tarifas de los médicos titulares en algunas localidades.

Rompen un cristal y no pagan

Los guardias López Quesada y Barrios han llevado a la Comisaría a dos sujetos, uno de ellos el señor Díaz, a los jóvenes Gamaliel Llorca y Miguel Ballesteros González, acusados de haber roto un cristal de un coche tranvía, no querer pagar y haber escandalizado un rato.

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

ESPAÑA EN MARRUECOS

Las jóvenes desaparecidas

INVESTIGACIONES INFRUCTUOSAS

Madrid 1. Los periódicos publican amplias informaciones acerca de la misteriosa desaparición de dos muchachas de la calle de Salitre número 11.

La policía trabaja con extraordinaria actividad para conocer el paradero de éstas.

Parece que se trata de un asunto de trata de blancas y que aquéllas se fugaron de sus domicilios.

El lunes, último la madre de Antonia, muchacha guapísima, envió a ésta a un recado, no habiendo vuelto a su domicilio todavía.

La otra joven desaparecida se llama Amparo, de 15 años de edad. Ambas son de familias honorabilísimas.

Cuando el padre de la primera, don Antonio Alamos, presentó la denuncia en la Comisaría, los agentes le dijeron para tranquilizarle:

Desengañese usted: Esas son cosas de chicas.

La policía realiza con gran ardor toda clase de investigaciones, que hasta ahora no han dado resultado alguno.

Antonia era muy traviesa y en más de una ocasión hubieron sus padres de castigarla.

La otra muchacha, Amparo, tiene un novio conocido por el Chino, pero éste no tiene en el asunto culpabilidad alguna.

El Chino compareció hoy ante el juzgado, prestando declaración. Dijo que el pasado lunes [vio a

las dos muchachas juntas paseando cerca del lugar donde están instalados los columpios, pero no habló con ellas.

Se sabe que Amparo fué despedida hace unos días del taller de modistas de la calle de Valverde donde trabajaba.

También frecuentaba un baile en el paseo de las Acacias.

El suceso, hasta ahora, aparece envuelto en el mayor misterio.

Circulan distintas versiones sobre la desaparición de las jóvenes y hay quien asegura haberlas visto con un caballero elegantemente vestido, que se fué por la calle del Amparo, mientras ellas tomaban una dirección contraria.

Empiezan a surgir pistas

Se tienen algunos detalles más del suceso de la calle del Salitre, donde han desaparecido dos bellas jóvenes.

Esta tarde se personó en el juzgado el joven Manuel Modesto, con domicilio en la calle del Gobernador número 8.

Dice que el lunes pasado, encontrándose en la estación de Atocha, vio a Antonia y a su amiga Amparo en compañía de una mujer que daba muestras de impaciencia.

La policía ha empezado a trabajar en esta nueva pista.

Se cree que las dos muchachas desaparecidas han sido engañadas por aquella mujer, dadas las aficiones de las primeras al arte frívolo.

Reunión de los periodistas en la Presidencia

La comisión de Obligaciones del Tesoro

La festividad del día

Madrid 1.

Con motivo de la festividad del día no hubo despacho con el Rey, ni se reunió el Directorio.

Solamente el marqués de Magaz estuvo despachando esta mañana con el subsecretario de Estado.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

Nombrando la comisión que ha de estudiar y proponer los medios para facilitar la mejora y expansión de la industria hidrominera.

Dictando reglas para combatir la mortalidad infantil por difteria.

Fijando para la primavera de 1924 la celebración del Congreso Infantil y de Maternidad.

El Consejo del Banco de España

Hoy se reunió el Consejo del Banco de España, tratando de los dividendos de las acciones de 70 pesetas, que han sido aumentados en cinco pesetas, sobre los del año anterior.

Los beneficios del Estado alcanzan a 125 pesetas más, calculándose un total de aumentos de 45 millones y medio sobre el año pasado.

La reunión de los periodistas con Magaz. Se levanta el castigo a «La Voz».

El marqués de Magaz, ea su deseo de celebrar con los periodistas la entrada de año nuevo, los invitó esta tarde a un té en la Presidencia.

Concurrieron todos los reporteros que hacen información en los centros políticos.

También se hallaron presentes el general Vallespinosa, el oficial mayor de la Presidencia y los dos censores, tenientes coroneles Rico e Iglesias.

Los periodistas dirigieron al presidente varias preguntas sobre Marruecos; pero aquél no se mostró explícito en sus contestaciones.

Interrogado si tenía alguna nueva noticia de África replicó:

—No, señores. Ni las tenemos ni las esperamos, pues estamos en un periodo de organización.

—Aparte de lo de Marruecos, ¿cuál es la mayor preocupación del Directorio en estos momentos?—, insistió uno de los informadores.

—Por ahora, la evolución del Gobierno—contestó el señor Magaz.

—Y el viaje de Primo de Rivera?

—De esto sólo sé que el Presidente ha anunciado sus propósitos de venir, pero sin fijar fecha. Sin embargo, se puede asegurar que vendrá para mediados de mes.

Después el marqués de Magaz dio cuenta a los periodistas de que la recaudación del Tesoro durante el mes de Diciembre había superado en ocho millones a la del año anterior en igual periodo.

Uno de los periodistas pidió al presidente que para celebrar aquella reunión de primero de año se levantara el castigo impuesto al periódico de la noche «La Voz», a lo que accedió el marqués de Magaz, dándose las órdenes oportunas para ello.

Como «La Voz» había sido suspendida por tres días y lleva con hoy dos sin salir, mañana reanudaré su publicación.

de 1923, de un total de pesetas 138.238.000.

Con los reembolsos y las Obligaciones negociadas queda la emisión reducida sólo a 1.018.000.

Sólo falta para completar los datos los que envíe el Banco de España de Alcoy, cuya cantidad, por lo insignificante, no puede hacer variar mucho el total.

Esto constituye un verdadero éxito y demuestra la gran confianza que el país pone en el Directorio, que sabe aumentar la recaudación sin gravar mucho al contribuyente y sacando el mayor rendimiento y distribuyéndolo equitativamente, conforme demandan las empresas ineludibles, casi sagradas.

Un discurso del embajador de Francia

Con motivo de la entrada de año nuevo ha tenido hoy lugar una recepción diplomática.

El señor Peretti de la Rocca pronunció una alocución sobre la labor enorme que viene realizando Francia para llegar a una paz europea duradera.

Desde que terminó la gran guerra—dijo—Francia no se ha señalado más misión ni se ha dedicado a otros trabajos que los de restañar sus heridas y laborar por su

resurgimiento al par que el de toda Europa, en un ferviente deseo de engrandecer y hacer más próspera la vida del viejo continente.

Francia desea—añadió—desarrollar su cultura y sacar el mayor provecho de las modernas modalidades, al mismo tiempo que pide no sea letra muerta lo fijado en los tratados.

Se ha dado—prosigue—un gran paso para la paz, persiguiendo cuyo fin labora sin descanso la Sociedad de Naciones.

Francia siempre sabrá hacer honor a sus compromisos interaliados y ajustarse al espíritu de los tratados.

Lucha por sus ideales, pensando más en el día venidero que en el presente.

Aun no ha enjugado la sangre generosamente derramada y piensa en sus compromisos exteriores más que en sus problemas interiores.

Cree con gran fe en sus ideales de paz y por alcanzarlo no desaprovecha ningún medio, y ni se detiene ante las tentativas destructoras de otros países, porque saben que han de fracasar siempre.

Operaciones combinadas

Entrega de un obsequio

Ceuta 1.

Ante el segundo batallón de Regulares de Ceuta, se ha efectuado la entrega de un magnífico presente al herrador del regimiento, como premio a su heroica conducta recogiendo el cadáver del teniente coronel don Claudio Temprano.

La entrega del obsequio la hizo el comandante don José Temprano.

Operaciones de castigo

Madrid 1.

Conforme habían anunciado los generales del Directorio, esta noche se ha facilitado a la prensa la siguiente nota:

«Según los informes oficiales facilitados al Directorio, el general Saro con fuerzas de su columna han realizado marchas a lo largo de la frontera internacional, para asegurar las líneas y combinación de la columna mandada por Franco, que combate a la kábila de Anyera.

Hoy se dió a conocer detalles de este combate, en el que la aviación ha realizado vuelos eficaces.

El Alto Comisario ha recibido el siguiente telegrama del cónsul de Tánger: Acabo de recibir la visita de Mendi y me la rogado haga llegar al Rey y al Directorio los votos del Sultán, desando un año venturoso y próspero para la nación, durante el cual se estrechen más las relaciones Me ha encargado especialmente saludar a V. E. y exprese su deseo de terminar satisfactoriamente la actuación de España y Marruecos».

Posiciones hostilizadas

Melilla 1.

Fuerzas de Quetiani hicieron hoy una marcha ligando hasta Azi Mesau.

En la posición Principal resultó herido el soldado Miguel Serpes.

Las guarniciones de Vierjes y Teruel, ahuyentaron al enemigo con fuego de fusilería.

Bombardos

Larache 1.

En el sector de Beni-Aros diariamente se recontactan grandes núcleos de fuerzas rebeldes.

Observado por nuestra aviación, han dado e intensifican los bombardeos eficacísimos por toda di-

cha zona, con lo que se logra dispersarlos y causarles bajas, como asimismo incendiar parte de cabilas.

La morisma huye despavorida ante el inminente peligro, internándose en la selva, siempre perseguidos por el constante reparto de granadas de nuestras escuadrillas, que para cumplir su cometido y conseguir los más plenos objetivos, evolucionan a escassísima altura, temerarios ante el nutrido tiro de rebelde.

Recibo de aginaldo

En el vapor «Isa de Menorca» llegado de Cádiz a las primeras horas del día de hoy, se ha recibido en esta plaza gran cantidad de cajas de diversos artículos destinados para el Aginaldo del soldado.

El buque tan pronto termine los trabajos de desembarque, marchará para el punto de procedencia, una vez a bordo el pasaje que regrese a la península.

El coronel González Carrasco

Volvió al campo de operaciones para unirse a la columna a sus órdenes, que se encuentra en la posición de Tarcunt, el coronel González Carrasco, quien iba acompañado del jefe de Estado Mayor de las citadas fuerzas, capitán señor Bacategui.

Nuevo mercado

Ha sido aprobado por la Alta Comisaría de España en Marruecos el proyecto de construcción de la nueva Plaza de Abastos de Larache.

Principales entidades de esta Plaza han enviado extensos telegramas de felicitación a Primo de Rivera, por la aprobación y concesión de los correspondientes permisos para la inmediata construcción de tan merecido Mercado.

Las obras darán comienzo en plazo brevísimo.

Desperfectos en el Puente Pontones

Hoy, al pasar por el Puente Pontones el coche correo del medio día de Tánger-Larache sufrió éste algunos desperfectos, que impidió el paso.

Fuerzas de Ingenieros Pontoneros dedicaronse a la composición, quedando restablecida la circulación en pocas horas.

Madrid al día

Suceso extraño

Madrid 1.

Hoy se ha registrado un suceso, cuyo móvil solo justifica los instintos criminales del autor del hecho.

El niño Rafael Alonso, que vive en la calle del Ancora, 16, se encontraba esta mañana jugando por la línea de circunvalación, cuando vio a un hombre que estaba disparando al blanco.

El muchacho se le acercó y con la ingenuidad propia de sus pocos años, le dijo:

—Me parece que no hace usted blanco.

—¿Qué no? Ahora verás—exclamó el desconocido—y echándose el arma a la cara le disparó un tiro al muchacho que le alcanzó en un muslo.

El agresor se dió a la fuga mientras el pobre niño, recogido por algunos transeúntes, fué llevado a la Casa de Socorro.

Pollo apaleado

El joven Francisco Pollo denunció hoy en la Comisaría, que hallándose repartiendo una revista titulada «Los Marcos», al entrar a un Banco fué agredido inesperadamente por un desconocido que le ocasionó heridas de importancia.

Una mendiga muerta

La mendiga Victoria Belenguer se cayó hoy en la calle de Embajadores, presa de un vahído.

Trasladada a la Casa de Socorro, la infeliz anciana falleció a poco de ingresar.

La venta de unos artesanos

Ha regresado de Lucena, a donde marchó para instruir proceso por la escandalosa venta de los famosos artesanos del convento de San Francisco, el fiscal don Fernando Vera.

Ya ha sido entregado el informe al subsecretario de Instrucción pública, faltando solo que este dicte las sanciones a que haya lugar.

Destrozada por el tren

Hoy se ha recibido noticia de una desgracia ocurrida en la estación de Alcázar de San Juan.

La anciana de 75 años, Mariana García, vecina de Quintanar de la Orden, intentó subir al tren con tan mala fortuna, que éste se puso en marcha, cayendo la mujer al suelo y siendo arrollada por el convoy.

La pobre mujer quedó destrozada.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, instruyendo las diligencias de rigor.

El timo de los pijamas

En una comisaría de la Carrera de San Jerónimo, se presentó esta mañana una mujer pidiendo que se le enviara unas pijamas a la calle de Jorge Juan número 32.

Uno de los dependientes hizo el encargo entregando las prendas a un joven, que volvió a recogerlas a la subida de las escaleras.

El joven dió al dependiente que subiera al piso 2.º a cobrar la factura, importe 350 pesetas.

Al presentar la cuenta en aquel piso se convenció de que se trataba de un timo.

El estafador desapareció en cuanto recogió los pijamas.

Se cree que dicho joven fué el que preparó todo y envió a la mujer a la tienda.

Match de esgrima

El maestro Lanchó y su hijo han salido para Ceuta, donde se celebrará un interesante match de esgrima con los tiradores franceses, Sasson y Renault.

Muerte de la marquesa de Manzanedo

Hoy ha fallecido la marquesa de Manzanedo después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición papal.

La noticia del fallecimiento circuló rápidamente, acudiendo a la casa mortuoria ininidad de personalidades para dar su pésame a la familia doliente.

Los primeros en llegar fueron los Reyes y otras personas de la real familia.

Don Alfonso y doña Victoria oraron ante la capilla ardiente unos momentos y expresaron a los hijos de la difunta su sentimiento.

La finada, doña María Josefa Manzanedo, era hija del célebre banquero don Juan Manuel Manzanedo, duque de Santona y casado con doña Paula Mucall.

Mañana, a las tres de la tarde, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, paseo de Recoletos, 18, hasta la estación del Norte, para trasladarlo a Santona, inhumándose en la cripta del Colegio de San Cristóbal, del que fué fundador el señor Manzanedo.

BOXEO

Hoy, 2 de Enero de 1925,
Formidable Acontecimiento!
MATCH DE REVANCHA
MERA contra **MARTIN**
DE JEREZ
a las tres de esta tarde
TEATRO GRAN CAPITAN

Continuación Campeonato
CINTURON GRANADA
PRECIOS

Sillas numeradas hasta fila 7.º 2,00
Sillas sin numerar. 3,00
General. 0,60
Media General. 0,30

Hotel Rosario
JAEN

PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes

Al defensa Vallana puede un balón dejar sin muela sana, pero en cambio a Pololo la pelota nunca le dejará con muela rota (Y es que antes de jugar usa Pololo unas gotitas del Jicor del Polo.)

Lo que dice el Gobernador

Barcelona 1.

El Gobernador recibió hoy al medio día a los periodistas, a los que manifestó que había recibido un telegrama del subsecretario de Gobernación disponiendo se recordara a los municipios, que no tienen derechos que exigir por el tránsito rodado.

Añadió el general Milans del Bosch, que se había trasladado a Zaragoza el presidente de la Junta de Abastos, acompañado de una comisión de carniceros, para entrevistarse con el secretario general, con el fin de estudiar un proyecto por el que se cree quedarán resueltos favorablemente los conflictos de la carestía de carne.

Un casero ejemplar

En el juzgado de guardia presentó hoy una denuncia Juan Caser, que tiene su domicilio en la calle de Provenza, manifestando que con objeto de que se muden de casa, el propietario de la finca, cuando el denunciante se hallaba ausente, cerró por fuera la puerta de su piso y colocó un candado, dejando encerradas a su esposa y a una hija.

El juzgado ordenó que inmediatamente quedara abierta la puerta, como así se hizo.

Los padres ingenuos

El vecino Joaquín Arbos se presentó hoy en la Comisaría, denunciando que una hija suya pretendía casarse con un individuo que sabe es de malos antecedentes.

Condenado a cadena perpetua

El capitán general ha firmado la sentencia dictada por el Consejo de Guerra sumarisimo, que terminó anoche, contra el procesado Jesús Fernández, acusado como autor de los sucesos ocurridos días pasados en la calle Mallorca.

Se condena al procesado a la pena de cadena perpetua.

El Praga vence al Barcelona

En el campo de Lesorts se ha celebrado un partido entre el equipo de Praga y el Barcelona F. C.

Los catalanes jugaron muy mal, siendo derrotados por los extranjeros por dos goals a cero.

De Barcelona

Robo de cigarros

El jefe de los almacenes de la Compañía general de depósitos ha denunciado a la policía que han desaparecido dos cajas conteniendo 25.000 cigarillos.

Lucha con una joven

En la calle de Valencia número 1 penetraron unos malhechores, siendo sorprendidos por la joven Rosario Ríos, de 17 años.

Aquéllos la emprendieron a golpes con la muchacha, a cuyos gritos de socorro acudieron varios vecinos.

Los «cacos» se dieron a la fuga sin poder apoderarse de nada.

La joven fué asistida en la Casa de Socorro de heridas graves.

Periódico comunista

Ha empezado a publicarse en esta población un periódico comunista, titulado «La Lucha social».

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e ÍNTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

COMERCIALES!
INDUSTRIALES!

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaos y mariscos de todas clases

Única casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Reges Galileos, 26, Mariana Pineda, 7 Teléfono, 690

HORAS DE VENTA:

De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

HIDROLITINES DOCTOR GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

Extranjero

El Parlamento francés

París 1.

El parlamento francés estuvo reunido hasta las cinco de la madrugada.

Las tareas parlamentarias se reanudarán el día 3.

Fué votada una indemnización de 500 francos para los empleados del Estado.

El naufragio de un vapor

París 1.

Ha fondeado en Calais una embarcación conduciendo a la tripulación del vapor «Alfred», que naufragó en la noche del día 28 al 29.

Constaba el 18 hombres, de los cuales seis habían fallecido y sus cadáveres transportaban en otra embarcación que, al ocurrir el naufragio del vapor, quedó a merced de las olas.

El temporal en Inglaterra

Londres 1.

Ha vuelto a recordarse el temporal en las costas inglesas.

Las deudas interaliadas

Londres 1.

Se ha redactado el texto de la contestación a los Estados Unidos, que pide una indemnización por daño de guerra.

Señaló en las negociaciones que se realizan para conducir a la cordialidad la cuestión de las deudas interaliadas.

Desmante de los fascistas

Florenca 1.

Los fascistas destruyeron una loja masónica de esta población. También dos grupos fascistas agitaron la frece de Marotto, intentando poner en libertad a los fascistas detenidos.

Ceremonia de Año Nuevo

París 1.

Con motivo de la entrada de Año Nuevo se ha celebrado esta mañana la acostumbrada recepción diplomática.

El Nuncio pronunció un discurso, al que contestó el señor Herriot con otro, diciendo que Francia pide la colaboración de los países aliados para los tratados de comercio y para la seguridad de Francia.

Los españoles derrotan a los italianos

Davor Platz 1.

Se ha celebrado en esta ciudad un torneo de hockey sobre hielo. El equipo español venció al italiano por cuatro a cero.

La nota de los embajadores

París 1.

Todos los periódicos se muestran de acordar, al señalar que en las notas redactadas por la Conferencia de Embajadores ayer y hoy, no existe diferencia apreciable.

Abogan porque todos los periódicos de provincias las inserten.

Esperan que Alemania cese en su política de mala fe desarrollada hasta ahora.

LOS DEPORTES

Partidos de futbol

Madrid 1.

Se tienen detalles de algunos partidos de futbol celebrados en provincias con motivo de la festividad del día.

En Sevilla y en el campo del Real patronato obrero, jugaron el Betis Balompédica y el Deportivo de Barcelona, venciendo el primero por dos a uno.

En el campo del Sevilla F. C. se verificó un encuentro entre éste y el Racing de Madrid, ganando los sevillanos por cuatro tantos a tres.

En Córdoba, en el Stadium de América jugaron el Málaga F. C. y el Sporting de Córdoba, venciendo este último por uno a cero.

En Valencia se verificó un partido entre el Sestao de Bilbao y el Gimnástico de Valencia, triunfando los bilbaínos por dos a uno.

Noticias y sucesos de toda España

El ferrocarril del Triano

Bilbao 1.

En el despacho del Gobernador civil, se reunieron hoy los representantes mineros de Triano, concurriendo también el presidente de la Diputación.

Se trató de la conclusión del ferrocarril de Triano y de la solución del conflicto minero.

Se propuso una fórmula de cor-

IMPRESIONES

EL PAJARO NEGRO

Veo un pájaro muy negro que ha abierto sus inmensas alas sobre mí y me ha cubierto todo. Su inmensa y compacta sombra me asfixia, me ahoga, y he sentido un miedo frío, tan frío, que la sangre cesó de correr por las veniosas calles de mi cuerpo...

M. GARRIDO DEL CASTILLO

Ecos de Sociedad Espectáculos

Ha marchado a Sevilla nuestro particular amigo D. Enrique Martín Carpintero.

Por don Ramón Álvarez de Toledo y Valero, catedrático de esta Facultad de Medicina y para sí, ha sido pedida la mano de la muy bella y distinguida señorita Francisca Sola y Segura.

La boda se efectuará en breve. Regresó de Mairena don Florentino Con Megias.

Ayer, a las cinco de la tarde, tuvo lugar, en la iglesia de la Virgen de las Angustias, el acto de administrar el Sacramento del Bautismo a un precioso niño, hijo del profesor del Instituto don Fernando Garrido Lanza y de doña Dolores Falla.

Actuó de ministro del Sacramento don Alberto Gómez Izquierdo, decano de la Facultad de Letras, siendo padrinos don Fernando Garrido, coronel de Infantería y doña Soledad Garrido, y testigos, don Rafael Montes Díaz, don Fernando y don Serafín Falla.

Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los invitados a casa de los padres, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Por la señora viuda de Embiz y para su hijo don Pedro Embiz, ha sido pedida ayer tarde la mano de la bellísima señorita Aurora Ruiz Jiménez, hija del vicecónsul de la República Argentina don Enrique Ruiz Gómez.

La boda se efectuará en breve. Entre los novios cruzáronse varios regalos.

Para hoy viernes grandioso programa compuesto de la selecta y emocionante producción Goldwyn, en cinco actos, titulada 'Cegada por la nieve', interpretada por la genial estrella Paulina Starke y el gran actor Cullen Landis.

Completa el programa la grandiosísima película en dos partes 'Menique busca un accidente'.

El domingo la gran selección Capitullo, por Besse Leve, titulada 'No me olvides'. Muy pronto el más suntuoso espectáculo, 'El Niño Rey'.

Importante Compañía Seguros Incendios

desea nombrar representantes en toda la provincia de Granada.

Dirigirse con referencias al subdirector don Francisco de P. Ogía Ruiz, procurador de Tribunales. Motril.

AVISO

Todas las fracciones vendidas en este kiosco (Plaza del Carmen) con el número 03192 para el sorteo del día 2 de Enero del año 1925 con el año 1924 son válidas, pues ha sido una equivocación involuntaria de imprenta.

Garaje Ntra. Sra. de las Angustias

Hernández Velasco, 3. Accesorios para automóviles. Repuestos Ford, Gasolina. Aceites lubricantes. Alquileres. Servicio permanente. MOTRIL

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra.

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEÓN

El próximo estreno: EL NIÑO REY

Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

dialidad para resolver el conflicto. El Gobernador dijo a los periodistas, que la reunión se había desarrollado con gran cordialidad.

Peticion de unos damnificados

Palilla de Mallorca 1. Una comisión de propietarios damnificados por los propietarios de tierras registradas en Sollet, acudieron hoy al Gobierno civil para pedir que el Estado les indemnice de los daños ocasionados en sus fincas y que les extiman del pago de la contribución.

El Gobernador acogió favorablemente la petición y prometió informarla en este sentido.

La anexión de Deusto y Begonia Bilbao 1.

Esta mañana se ha aplicado el decreto sobre anexión de los Ayuntamientos de Deusto y Begonia y parte de Erandio hasta Luchana, donde se celebró la famosa batalla de Bilbao.

Las autoridades de esta población se trasladaron a dichos puntos, para proceder a la anexión de los Municipios, dándose también lectura a la carta de Puebla.

El asesinato de un ingeniero Bilbao 1.

Se conocen algunos detalles del asesinato de un ingeniero de minas.

El agresor Gregorio Venegas, al ver que era perseguido, se llegó a sus compañeros de trabajo, entregándole la lista de obreros que tenía, como capataz, y les dijo: —Voy a morir.

Ante la estupefacción de los mineros, Gregorio, a quien buscaba la Guardia civil, se subió a unos peñascos de un monte próximo, arrojándose al abismo.

Se asegura que el móvil del crimen fué el haberle reconvenido el ingeniero por ciertas deficiencias observadas en los trabajos.

Una denuncia que no convence Valencia 1.

Antonio Paulino López se presentó en la Comisaría, denunciando que en la plaza de Canalejas se les acercaron unos desconocidos, que le pusieron un pañuelo en la cara impregnado de una sustancia, que le hizo caer al suelo, víctima de un desvanecimiento.

Dice que cuando se despertó se hallaba rodeado de transeúntes, y advirtió que le habían desaparecido unas monedas que llevaba.

Lo denunciado no se cree sea verdad, pues precisamente el sitio donde hubo de acaecer el suceso es uno de los más concurridos de la población.

Quemaduras graves Vigo 1.

Dicen de Puebla de Caramell, que el vecino José Calalot tuvo la desgracia de echarse encima un recipiente de un líquido hirviendo, produciéndose quemaduras muy graves.

Mordido por un burro Logroño 1.

En el pueblo de Cornago, el vecino Francisco Arnon fué mordido hace días por un burro.

Los médicos que procedieron a su curación hubieron de amputarle un brazo.

Hoy, el desgraciado vecino ha fallecido esta mañana en el hospital.

Choque de trenes Málaga 1.

En el trayecto de Alora a Málaga se ha registrado un grave accidente ferroviario.

Cerca de Mellizas, un tren de viajeros, al bajar una pendiente adquirió gran velocidad.

Al llegar a la estación de Alora, cuatro de los vagones chocaron con un tren mercancías, resultando con bastantes desperfectos ambos convoyes.

Sufrieron heridas gravísimas, temiéndose que fallezcan, el guardafreno Cristóbal Maroto y el empleado Francisco Castro y menos graves José Muros y otras dos personas.

Inmediatamente de tenerse noticias del accidente en Málaga, sa-

lío un tren de socorro que trasladó a las víctimas al hospital.

Una brigada de obreros estuvo trabajando en el lugar de lo ocurrido hasta dejar libre la vía.

Ingeniero procesado Ubeda 1.

Ha sido procesado el culto ingeniero don Pedro Figueras, por haber publicado un folleto titulado «La democracia en 1024».

Paro forzoso Bilbao 1.

El propietario de la mina «Catalina» ha comunicado al gobernador, que teniendo abarrotados de carbón sus depósitos, ha decidido paralizar los trabajos, por lo que quedarán en huelga forzosa unos 76 obreros.

Una denuncia de Bugallal Orense 1.

Se vió en la Audiencia la causa seguida a instancia del señor Bugallal contra el director de «La Zarpa», periódico que en 1920 acusó a aquél de haber realizado chanchullos en las elecciones.

De defensor actuó el señor Barriovero, quien para venir aquí hubo que aplazar la vista del suceso de los Altos hornos de Bilbao, a la que tenía que asistir.

El señor Bugallal, no conforme con la sentencia dictada, va a apelar al Supremo.

Importante partido Sevilla 1.

Se ha fijado para el 25 de Enero la fecha de la celebración de un partido entre una selección húngara y otra andaluza.

La Federación del Sur prepara una gran selección entre los equipos andaluces.

El partido promete ser muy interesante y ha despertado expectación.

La emigración a la Argentina Almería 1.

Durante el año 1924 salieron por este puerto 1.075 varones y 946 hembras con rumbo a la Argentina.

Una sautación original Zaragoza 1.

Con motivo de la festividad del día, el equipo del Atlético acordó enviar una salutación al Alcalde desde el local del Club.

A este efecto, todos los atletas se alinearon en las calles, haciendo pasar de uno a otro el pergamino de salutación, hasta hacerlo entrar al Alcalde.

Este, al recibir el obsequio, mostró su gratitud.

La original entrega fué presenciada por un público numerosísimo, cebrando la idea.

El pegamino es muy artístico y ha sido dibujado por el notable caricaturista Alberto Mateos.

Guía del viajero

Visita a los monumentos

Palacio Real, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables; nueve y media de la mañana a la y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcazaba, Torre de la Ja, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una (la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Cilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las 10 de la mañana a la puesta del sol.

Bibliotecas y Museos

Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, nueve a doce de la mañana. Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde. Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

Sala de trenes

Correo de Andalucía a las 7.40. Mixto de Andalucía, las 11.20. Correo de Madrid, a las 13.30. Correo de Murcia, a las 15.45. Rápido de Madrid, a las 19.15.

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación.

DOS EDICIONES LARIAS.

MOTORES RICART & PERIZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. Magneto BOSCH. Carburador ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H.P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Vent. y Depósito exclusivo de estos motores. Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada.

«Amuebladora granadina». 38 y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 y 40 GRANADA. Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, distribuidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan.

OLYMPIA. PROGRAMA PARA HOY. Viernes 2 de Enero de 1925. Estreno de la grandiosísima película en dos partes, Menique, busca un accidente. Estreno de la selecta producción Goldwyn Pictures, en cinco actos, Cegada por la nieve. artística y emocionante película interpretada por la genial Paulina Starke y Cullen Landis. No olvide el próximo estreno: EL NIÑO REY.

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles día 7 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con su nota b en pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestas porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deficiencias totalmente curadas. Muchos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los piden, y multitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere, ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de nombre conocido.

FORTI.—INGENIERO. TALLERES MECANICOS DE PRECISION. Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE. GRAN CAPITÁN 18 BAJO.—GRANADA.

PURGANTE YER. EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS. PRECIO 0,40 PTAS. (Image of a man holding a sign)

¿SERÁ MÍA? Reparar los cupones que en cada compra me regala el Establecimiento de Librería y Artículos de Escritorio de PAULINO VENTURA TRAVESET MESONES 52.—GRANADA y si entre ellos encuentro el del núm. 15.770, que es igual al premio mayor de la Lotería Nacional, sorteo de Navidad, pasará a recoger la magnífica máquina de escribir PERKEO que esta casa regala entre sus clientes. IMPRENTA, LITOGRAFIA, RELIEVES. Agencias de bufete y de bolsillo. Almanaque Sierra Nevada y Zaragoza. Calendarios memorandum de mesa. Almanaque Bailly Bailliere. Bloc almanaque. Libros y estampas para regalos a los niños el día de Reyes. Máquinas de Escribir URANIA, PERKEO y demás marcas de primer orden. Accesorios para las mismas.

LA FAVORITA. MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN. 25 1'85 2'25 Solo esta casa vende. 32 2'10 2'50. 50 2'25 3'00. 100 3'50 4'50. 200 5'50 6'50. 400 7'50 9'50. Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5. Hotel París. GRANADA.

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

Convienes saber, que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Camuzas y novedades para abrigos de señora, Lanás para vestidos, Pielés, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Terciopelos, Franelas, Chalets y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes. Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar al verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado. No olvide usted! LA CONFIANZA. Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón.

LABORATORIO DE CONFITERIA DE Antonio Saez Casañares. Gran especialidad en TORTAS REALES de Motril, Polvorones y Mantecados a base de Almendra. Riquísimo turrón estilo Gijona. MOTRIL.

BAZAR MOTRIL. Plaza Canalejas (Postiguillo). Gran surtido en camas, cunas, borras, lavabos, juegos de salón y gramófonos. Al contado y a plazos. MOTRIL.

Dr. A. López Villodres. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. CARRERA DE GENIL, 75, 1º.

PICORES de la piel, S.A.R.N.A. SARPINILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

La Moda Práctica. LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL Y ELEGANTE. PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Madrid. . . . 0,50 al mes. En provincias. . . . 2,25 al trimestre. ADMINISTRACION DE La Moda Practica. Marqués de Cubas 7, Madrid.

LA TOMA DE GRANADA

La tremolación del Estandarte de la Ciudad

Minutos antes de las doce de la mañana formaban ya en la Plaza del Carmen la primera compañía del segundo batallón del regimiento de Infantería de Córdoba...

durante el día un piquete del regimiento de Córdoba, que quedó a tal objeto en las Casas Consistoriales, mandado por el teniente señor Fajardo.

con este motivo se hace tiene caracteres de ser verdad, pues procede de Scotland Gard. Parece ser que un rico coleccionista americano, muy viejo, en un viaje que hizo a Londres...

CENTRO ARTÍSTICO Suscripción para el reparto de juguetes a los niños pobres. Suma anterior, 1.937,50 pesetas; don Baldomero López Mezquita, 5; don Antonio Tamayo, 6; don José Fajardo, 6; don Enrique Hernández, 6; don José María Marín, 2; don Rogelio Marín Lazcano, 2; don Bernardo Olmedo Herrera, 5; Ilustre Colegio de Abogados, 25; don Rafael Marfil Romero, 5; don José Bonel, 2; señores Villaspeña Hermanos, 15; don Francisco Calancha, 5; señores López Hermanos, 5; total, 2.026,50 pesetas.

También, y con el fin de aumentar la recaudación, se organiza una gran función que se celebrará en la tarde del día 5 en el Teatro Isabel la Católica, actuando la compañía que dirige el eminente actor don Francisco Fuentes.

EL OBSERVADOR SI, SI; NOS DIVERTIMOS No sé a quién, pero lo cierto es que por ahí he oído decir que en las pasadas Pascuas no nos hemos divertido. Han dicho que la clásica zambomba ha sonado menos que otros años, que la Nochebuena fue muy aburrida y que los espectáculos no tuvieron aliciente.

mero de Sascha Morgowa ha sido el más eminente y al que más principalmente debemos el haber admitido la convicción de que la existencia es un tanto agradable y llevadera. Figúrense ustedes a un grupo de bellezas femeninas, muy levemente recatadas, con un farolillo en la diestra y dando cabriolas ante una luz pajiza y morada.

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Construcciones Mecánicas y Metálicas DE Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite

Indicador económico Sección especial por palabras Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosol.

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE CATEDRÁTICO DE QUIMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD - Gran Via, 35 y Marqués de Falces Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de Especificos Nacionales y Extranjeros

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

esta última infamia y yo moriría desesperada, maldita, sin haber conseguido nada? ¡No! ¡oh, no! ¡Si yo muero es preciso que quede alguien que pueda castigarla!

pero, desde hacía algunos días, desde que parecían haberse despertado al fin las sospechas del rey, ese peligro se había agravado. En el mismo instante en que el Hutin entró en su cuarto, Margarita dejó de pensar en Buridán, en Mirtilla y en el amor; todo desapareció de su mente, y con la firmeza, con el valor, podríamos decir, de un alma bien templada, se consagró por entero al papel de esposa amantísima y fiel que representaba con extraña energía.

Quería saber quién le traicionaba. Quería saber cuál era la traición que aquella mujer desconocida tramaba en la sombra. Y la reina se daba perfecta cuenta de que si el rey tenía tanto afán por conocer a aquella mujer y aquella traición, era porque sospechaba de ella.